SPECIÁLNÍ PROGRAM KUBÁNSKÉ TELEVIZE O ČESKÝCH VYSLANCÍCH FREEDOM HOUSU, 28. Března 2001

     Randy Alonso: Dobrý večer.

     Od této chvíle přenášejí oba kanály Kubánské televize, Radio Progreso a Radio Havana Kuba společně vysílání tohoto speciálního programu, který je součástí Národního televizního zpravodajství.

     Jak jsme již informovali, 12. ledna byli v naší zemi zadrženi dva čeští občané, kteří po zastávce ve Spojených státech, přicestovali na Kubu s cílem kontaktovat a přivést materiály pro vedoucí kontrarevolučních skupin v rámci mise financované protikubánskou organizací Freedom House sídlící ve Washingtonu.

     Právě v těch dnech podnikala Americká zájmová sekce v Havaně v rámci podvratné činnosti vlády Spojených států vůči Kubě návštěvy vedoucích kontrarevolucionářů, aby jim předala propagandistický materiál, v rezidenci vedoucí Americké zájmové sekce byl zorganizován opulentní oběd s osobnostmi z těchto skupin a bojkotována návštěva lodi amerických vysokoškolských studentů do naší země.

     Lid se v té době také s rozhořčením dozvěděl podrobnosti o úmrtí dvou mladých lidí, podnícených k fátální cestě vražedným Zákonem o kubánské úpravě.

     Po 25 dnů byli oba čeští občané ve vazbě v naší zemi  vyšetřováni pro hrubé porušení našich zákonů a konspirativní činnost proti revoluci.

     Oba čeští vyslanci Freedom Housu byli propuštěni 5. února po jednání dvou členů vedení Meziparlamentní unie neseném v duchu úcty a poté, co se omluvili kubánskému lidu písemně a při vystoupení před zástupci diplomatického sboru v sídle Ministerstva zahraničních věcí.

     Zahajujeme tento speciální program záznamem z vystoupení našeho ministra zahraničních věcí Felipe Péreze Roque před diplomatickými zástupci řady zemí Evropské unie a Latinské Ameriky akreditovanými na Kubě, kde byli přítomni i oba čeští občané, zapletení do zmíněných událostí.

     Setkání se konalo 5. února odpoledne.

(Následuje záznam vystoupení Felipe Péreze Roque)

