Vážený pan
Ing. Václav Kasík
Generální ředitel
Český rozhlas
Vinohradská 12
120 99 Praha 2
V Praze dne 7. 3. 2007-03-06
Vážený pane generální řediteli,
Dne 5. 3. 2007 jsem na internetových stránkách Českého rozhlasu:
http://www.rozhlas.cz/digital/vysilani/_zprava/325432 našla stanovisko člena Rady Českého rozhlasu Štěpána Kotrby k usnesení 24/07 přijaté Radou ČRo na 2. veřejném zasedání 28. 2. 2007.
Štěpán Kotrba na veřejné schůzi informoval členy Rady ČRo, že ke zmíněnému usnesení připojí své stanovisko. Já sama jsem tak také jako místopředsedkyně Rady ČRo učinila na mimořádné schůzi rady konané 10. ledna 2007 k usnesení 1/07. Se svým stanoviskem jsem ještě před závěrem schůze seznámila jak členy rady, tak Vás. Š.Kotrba slíbil, že své stanovisko dodá dodatečně a co nejdříve mně jako ověřovatelce zápisů z jednání Rady ČRo.
Š.Kotrba mi své stanovisko zaslal mailem po 22.00 hodině v pátek 2. 3. 2007 a zároveň mi oznámil, že veškeré připojené materiály zasílá k dispozici médiím. Protože jeho stanovisko bylo v podobě více než desetistránkového materiálu, protože k materiálu připojil i zvukový záznam z jednání Rady ČRo, jeho přepis, rozhodnutí Městského soudu Praha k žalobě ČRo ve věci Radia Wave i podnět RRTV v této věci, ale dále proto, že v jeho stanovisku byly citovány materiály, které byly Vámi určené pro potřeby Rady ČRo, důrazně jsem mu zveřejnění materiálů nedoporučila. Současně jsem mu sdělila, že jako ověřovatelka zápisů z jednání rady nedám souhlas ke zveřejnění jeho stanoviska, dokud se s tímto materiálem neseznámí Rada ČRo.
Š.Kotrba zmíněné materiály, jak uvedl v odpovědi na má doporučení, ihned zveřejnil na serveru Britské listy. Je to jeho osobní rozhodnutí, které v tuto chvíli nekomentuji. Co však pro mě byla informace více než šokující, že materiál zveřejnil na výše uvedené internetové adrese Českého rozhlasu pracovník Českého rozhlasu Filip Rožánek.
F.Rožánka znám z jeho předchozího pracovního působení, proto jsem mu 5. 3. 2007 zaslala mail ve znění:
Filipe,
to budete dávat každému členu Rady ČRo takový prostor k vyjádření jako
Š.Kotrbovi? Děkuji za odpověď a přeji hezký den. Dana Jaklová
F.Rožánek mi na mail také mailem tentýž den odpověděl:
Ano, když něco pošle. Nikdo jiný ale zatím nedeklaroval, že by vydával nějaké stanovisko na
základě středečního hlasování rady.
Kotrbovo stanovisko je zveřejněno v této podobě především proto, že ještě není na stránkách
Rady ČRo. Čtenáři se na něj ptají, protože v ČTK i v dalších médiích vyšlo, že Kotrba připojí k usnesení své separátní stanovisko.
Hezké odpoledne, FR
Bohužel jsem se nedočkala toho, že by F.Rožánek reflektoval své jednání jako nepatřičné, neboť den poté, tedy v úterý 6. 3. 2007 mě kontaktoval telefonicky a ptal se, kdy Rada ČRo zveřejní stanovisko Š.Kotrby.
Pane generální řediteli, považuji takové chování pracovníka ČRo za bezprecedentní vměšování se do činnosti Rady Českého rozhlasu, která je ze zákona orgánem uplatňujícím právo veřejnosti na kontrolu činnosti Českého rozhlasu. Navíc pracovníka, který svým krokem výrazně podporuje pohled managementu Českého rozhlasu na zmíněnou kauzu, pohled, který je odlišný od stanoviska Rady ČRo tak, jak ho rada projevila ve svém usnesení 24/07.
Domnívám se, že takové chování zaměstnance ČRo poškozuje nejen Radu ČRo a Český rozhlas jako rozhlasového vysílatele ze zákona, ale především je to útok na základní principy demokratické společnosti, podobně jako mu byla česká veřejnost svědkem při tzv. televizní krizi. Členové Rady Českého rozhlasu byli demokraticky zvoleni poslanci Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky a usnesení 24/07 bylo přijato demokratickým hlasováním většiny členů Rady ČRo. To, v jaké podobě bude zveřejněno stanovisko člena Rady ČRo, který neměl při hlasování o usnesení rady 24/07 většinový názor, na internetových stránkách Rady ČRo, je jen věcí Rady Českého rozhlasu.
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Pane generální řediteli, žádám Vás proto o dostatečné poučení Vašich podřízených ve věci vztahu k Radě Českého rozhlasu. Rada Českého rozhlasu je ze své činnosti odpovědna Poslanecké sněmovně, proto dávám dopis na vědomí předsedovi a místopředsedům Stálé komise pro sdělovací prostředky Poslanecké sněmovny.

S pozdravem
Mgr., MgA Dana Jaklová Místopředsedkyně a tisková mluvčí Rady Českého rozhlasu
Na vědomí:
Vítězslav Jandák, předseda Stálé komise pro sdělovací prostředky PS PČR 

Michal Hašek, místopředseda Stálé komise pro sdělovací prostředky PS PČR 

Ivana Levá, místopředsedkyně Stálé komise pro sdělovací prostředky PS PČR 

Petr Pleva, místopředseda Stálé komise pro sdělovací prostředky PS PČR 

Olga Zubová, místopředsedkyně Stálé komise pro sdělovací prostředky PS PČR
